

Миссия – объединять и просвещать



Главной площадкой Большого этнографического диктанта в регионе стала Екатеринбургская гордума

Анастасия ЗАЕВА

Сотни свердловчан в восьмой раз присоединились к ежегодной международной акции «Большой этнографический диктант». Приуроченная к Дню народного единства акция проводится ежегодно в онлайн- и офлайн-форматах с 3 по 8 ноября. В год 300-летия уральской столицы ее главной региональной площадкой впервые стала Екатеринбургская городская дума.

Главная площадка диктанта собрала новоизбранных депутатов, представителей органов исполнительной власти, регионального отделения общественно-государственной организации «Ассамблея народов России», национально-культурных автономий и религиозных организаций.

– Свердловская область, как и вся Россия, всегда отличалась этнокультурным многообразием, богатой палитрой языков, обычаев и традиций, искусств и народных ремесел. Народная культура позволяет поддерживать связь с нашими предками и их многовековой мудростью. Большой этнографический диктант не только помогает нам проверить свои знания и расширить кругозор, но и позволяет погру-



Этнографический диктант в национальных костюмах написали артисты Ансамбля песни и пляски Уральского округа Росгвардии

зиться в историю и культуру нашего государства. Больше узнать о тех, кто живет рядом с нами, – приветствовал участников мероприятия вице-губернатор **Олег Чемезов**.

– Почетно, что именно городская дума стала основной площадкой для проведения диктанта в Свердловской области в этом году. Это еще одно доказательство того, что мы открыты к диалогу между различными груп-

пами и готовы открывать нашу площадку для граждан. Кроме того, символично проводить акцию здесь, учитывая расположение Екатеринбурга на границе Европы и Азии, – отметила председатель Екатеринбургской городской думы **Анна Гурарий**.

В этом году впервые вопросы диктанта на открытой площадке думы участникам диктовал **Александр Пантькин** – рок-музыкант и композитор, лидер группы «Ур-

фин Джюс», член Общественной палаты региона.

– Накануне прочитал все вопросы, подготовка была очень тщательная. Есть вопросы заковыристые, но, мне кажется, что этим и интересен диктант. Он расширяет кругозор знаний о нашей стране, области, да и о себе. Помогает развиваться, – рассказал он.

Участникам диктанта были выданы бланки для записи отве-

тов с индивидуальным номером, по которому потом можно отслеживать свой результат. Диктант состоит из 30 вопросов: 20 – общие об истории и этнографии, 10 – посвящены Свердловской области. Время прохождения тестирования – 45 минут.

Одной из первых с заданием справилась представительница регионального центра чеченской культуры «Вайнах» **Тамара Джьенхаева**.

– Впервые участвовала в диктанте, и показалось, что вопросы очень интересные даже для самопроверки. Над каждым из них старалась хорошо подумать, но в итоге все написала минут за 20. Интересно будет посмотреть результаты, узнать, где были допущены ошибки, – поделилась она с «ОГ».

Председатель Духовного управления мусульман региона «Центральный муфтият» **Абдуль-Куддус Ашарин** участвовал в акции уже не в первый раз.

– Мы пишем этнографический диктант в канун Дня народного единства. Главный смысл этой акции, считаю, в том, чтобы помнить, кто мы, откуда мы и зачем существуем в этом мире. Поэтому очень важно привлечь к участию в ней как можно больше людей. И, конечно же, подрастающее поколение, – отметил он.



Вопрос на засыпку? На знание Истории!

Екатеринбург второй раз принял участие во Всероссийской просветительской акции – Исторический диктант

Ирина КЛЕПИКОВА

Главными площадками диктанта в стране стали Мультимедийные исторические парки «Россия – Моя история». В Екатеринбурге – тоже. Но в уральской столице диктант писали вчера еще на двух школьных площадках. Хотя организаторы декларировали: «Участниками диктанта могут стать все желающие», в какой-то момент регистрация была прекращена: желающих оказалось больше, чем мест. Не последнюю роль в этом сыграл актер **Андрей РОЖКОВ**.

Цель диктанта очевидна – популяризация знаний по истории России и проверка этих знаний. Организаторы акции – движение «Волонтеры истории» и Российское историческое общество. Вопросы составляли профессиональные историки. А главным научным партнером акции стал Казанский федеральный университет.



В Екатеринбурге Исторический диктант провел актер Андрей Рожков

40 вопросов диктанта были поделены на несколько уровней сложности. Ровно половина – на которые человек, более-менее интересующийся историей, может дать ответ. Так... считали организаторы. Однако, когда надпись на экране «вопросы средней сложности» обозначила вторую ступень диктанта, в конференц-зале мультимедийного парка «Россия – Моя исто-

рия» раздался общий вздох: и из прежних-то вопросов некоторые оказались для кого-то непростыми. А ведь затем, на четвертом десятке, пошли «сложные вопросы». Они уже для тех, кто не только пролистывает школьные учебники, но читает популярную и научную литературу по истории.

Провести исторический диктант в мультимедийном парке

«Россия – Моя история» был приглашен актер и сценарист **Андрей Рожков**. А еще его знают как легенду уральского юмора, поэтому за десять минут до диктанта невозможно было не спросить: не планирует ли он иногда разрядить напряженную обстановку «исторического экзамена» шуткой?

– Нет, что вы! – отвечает Андрей. – Дело серьезное. Да и времени нет. Для ответа на вопрос – всего минута. Я, знаете ли, заранее взглянул на вопросы, проверил себя. Честно скажу – ответил примерно на половину. Легче было с вопросами на исторические имена, сложнее оказались те, что связаны с конкретными историческими датами. Придется «подтянуть историю», почитать, а в следующий раз – может, и самому принять участие. Вопросы сложные. По средним векам, по петровской России, по истории Великой Отечественной войны. А я по своим детям знаю: с историей туго сейчас, Интернет забивает наши мозг и память.

Поэтому, считаю, такие диктанты – хорошая мотивация к погружению в историю. Не знаешь – узнай!..

Диктант будет оцениваться по принципу: один вопрос – один балл (вне зависимости от сложности). Соответственно, заветная мечта для принявших участие – набрать 40 баллов. Итоги станут известны в первой декаде ноября. Каждый участник сможет узнать свой результат в личном кабинете пользователя. Правильные ответы будут размещены на официальном сайте Исторического диктанта.

Кстати! Один из сорока вопросов посвятили уральской истории – «Какое прозвище было у Екатеринбурга при **Екатерине II?**». Варианты ответов: «Окно в Европу» – «Золотое яблоко» – «Окно в Азию» – «Мать городов русских». Пока подводятся общие итоги исторического диктанта, попробуйте ответить хотя бы на этот один. Проверьте себя!

